[IPUMEPHU PEIIEHUA HA 3AJAYUTE OT IOINPABUTEJIHUA U3IUT-3AIAYN T10
JInckp. CTP-PU

Ban. 1 Jlokaxkere, e 3a BCAKO II51JIO UUCJIO N > 2 € B CHJIA:
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Pemtenne: Ille ro jokaxkeMm 1o wHAyKIMs 110 n. Basara e 3a n = 2. Tbpienuero crasa
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KOETO OYEBHUJHO € BSIPHO, ToHezke /2 > 0.

NHAyKTUBHOTO MPEJIIIONIOKEHHE, Te
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3a HAKOE 1 > 2.

Jla pasriiegame
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B cuna ca cjlieJHuTe HepaBeHCTBa U paBEHCTBa.
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vn + 1 3a Bcako n > 2. To3u dakT e odeBUIEH, HO 3a II'bJieH OTrOBOP TPAOBa ja Obae gokazaH. ETo kKak
Mozke Jia Obje okasan. Heka n > 2. Torasan—1 > 0. Torasa (n—1)% > 0, Toect n? —2n+1 > 0. Torasa
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toect n? > n + 1. ToraBa n > v/n + 1.



Ban. 2 Kousko ca crpunrosere ¢ jibjiKuHa jecer Hag aszdykara {0,1,...,9}, Kouto chbrbpxar BesKa
OykBa [OHe BeJHDBXK U HAMAT MoBTapsiie Ha OykBu? (2 TOYKH)
Kosko or Tax He cbabpzKaT HUTO ¢uH oT nojacrpunrosere 012, 2345, 897 (23 Toukm)

Pemnenue: B mbpBust BbIpoc ce muTa KOJIKO ca nepmyTanunte Ha jecet Oyksu. Te ca 10! = 3628 800.

Cera j1a BUJIUM KOJIKO OT Te€3W MEPMYyTAIMA HE ChIbPXKAT HUTO €/IMH OT ‘3abpaHeHuTe’ MOJICTPUHTOBE.
Heka = oznagasa crpunra 012, y o3nauaBa crpunra 2345 u z oznadasa crputra 89. Heka N, e 6podr na
HOJICTPUHTOBETe, KOUTO ChAbP2KaT ¥, U aHajorn4Ho 3a y u z. Heka N, , e 6poar Ha cTrpuHrosere, KOUTo
cbABbPXKAT u , u y; HeKa N, , n N, , uMar anajgorundaud cMuchbi. Heka N, . e 6podaT na crpuHrosere,
KOUTO ChABPXKAT U x, u Y, n 2. CbriacHO KOMOMHATOPHUS TPUHITUI HA BKJIIOYBAHETO W U3KJIIOYBAHETO,
opoar N Ha IepMyTalluuTe, KOUTO ChABPKAT TOHE €JIUH OT 3a0paHeHnTe TOJICTPUHTOBE, €

N =Ny +Ny+ N, — (Npy + Npo + Ny o) + Noy (1)

Torasa orrosopsT € 10! — N.
Jla namepum N.

e N, e 8!, zamoro moxke ga riaegame Ha r = 012 karo Ha enHo 6Jjiok4e, Taka 4de N, e OGpodar Ha
[IepMyTaIlnuTe Ha OJIOKYIETO U OIIEe CEJIEM eJIEMEeHTa, KOeTO IIPaBu 00IIO OceM ejIeMeHTa. AHaJIOTmIHO,

N,=7'uN. =9l

e N,, e bl monexe r u y umar obma OykBa ‘2’ U eIMHCTBEHUAT HAYUH Jla CE CPeIaT €JHOBPEMEHHO
e Karo nojcrpunra 012345; epro, egHo OJIOKYe U OIllle YeTUPHU eJIeMEeHTa, KOeTO MIpaBU OOIIO IeT
esemenTa. N, . e 7!, 3amoro x u z He MoraT Jia ce IPUIOKPUBAT U IPHCHCTBAT KATO JBE OTJIEHU
Os10K4IeTa ¢ 0010 TeT eJleMeHTa; OCTaHaJIuTe IeT OyKBH Ca IeT JIPYTU eJIEMEHTH, TaKa ue eJIEMEHTUTE
ca obmo ceneM. NN, , e 6! ¢ HAI'bJIHO aHAJIOIMYHE ChOOPazKeHUsd, OHEXKe Y U 2 CHIIO He MOXKE Ja ce
IIPUIIOKPUBAT.

e N,,. e 4l zamoro TonKoBa ca nepmyranuuTe Ha eaHo 610K4e 012345, npyro 6s10k4e 89 u ore 1Ba
ejieMenTa 6 u 7.

Bamecrsaiiku Te3u pesyararn B (1), mosydaBame
N =8+ 71+ 9! — (5! + 7+ 6!) + 4] = 402 384

OtroopbT € 3628 800 — 402 384 = 3226 416.



Bax. 3 Jla cu npunomMauM eiHa JIeUHATIA: MOcm B I'pad € BCIKo pedpo, YneTo M3TPUBAHE YBeIndaBa,
(¢ enununa) 6post Ha cBbp3anuTe KoMmronenTu. Heka G e rpady, B KOHTO BCHYKU BbPXOBE Ca OT YeTHA
crenet. [Ipodecop dnabokos ka3sa, 1e B G He Moxke jia uma MocT. Jorent ['pacdos bk ka3Ba, 1e MOKe.
Koit or nBamara e mpas?

Pemtenune: Ilpodecop Ibibokos e mpas. da gomychem, we B G mma moct e = (u,v). ToBa pebpo
MpUHAIEXKN Ha HIKOsg cBbp3aHa kommonenta (1 #Ha G. Ho G e rpad cam mo cebe cu. Ilo ycmosue,
BCUYKM HEIOBU BBPXOBe ca or 4derHa cremneH. /la msrpuem e or Gy. IlosyuaBame TOYHO JiBe CBbp3aHU
KOMIIOHEHTH. 3abeig3BaMe, Ue B eIHaTa OT TdX, BPbX U € OT HeYeTHa CTeleH U HIMa JPYIH BbpPXOBE OT
HedeTHa crereH. Ho, ¢bryiacHO M3yvaBaHOTO Ha JIEKIIMH, TOBa € HEBbH3MOXKHO, IIOHE:KE BbB BCeKH rpad
BbPXOBETE OT HEUETHA CTEIEH ca YeTeH Opoit. AHAJIOrUYIHO, B JpyraTa OT I'bK ¥ € €INHCTBEHUAT BPbX OT
HeYeTHa CTeIleH, KOETO € HEBBb3MO2KHO 110 CbIIUTE ITPUYINHU.
[Toryaenoro nmpoTuBopedne MmoKassa, ue B rpad ¢ BbpXOBe OT YeTHa CTelleH He MOXKe Jla UMa MOCT.



Ban. 4 Kouko 6yesu dyrkimn Ha 20 TPpOMEHJIMBI HAMAT HATO €JIHa (DUKTHBHA TTPOMEH/INBA !

Pemmenue: Heka G" e mHO)KecTBOTO OT Oy/ieBuTe (hyHKIUKA HA 1 IPOMEH/IMBU, KOUTO HAMAT (PUKTHUBHA

npomemimBa. Heka H™ e muoxkecTBoTO Ha OysieBuTe (PyHKIMU HA 1 TPOMEHJINUBU, KOUTO UMAT IIOHE €JIHA
n

bukrusaa pomermsa. Ouesnano |G"|+|H"| = 2% | cbriaacHo KOMOGMHATOPHISA IPHHITAI Ha Pa3OUBaHETO,

TakKa 1e

Gr =22 — [H"

Axko npomensmBUTE Ca T, ..., T,, HeKa H" (i1, ..., ;) 03HAUYaBa MHOYKECTBOTO OT OyJieBuTe (bYHKIUH, B
KOUTO MPOMEHJIUBH T, ..., Tj, Ca rapaHTupano GUKTUBHA (MOXKE Ja UMa W APYrH (DUKTHBHE, HO TE3H
ebC curypHoCT ca dukruBam), Kbiaero k € {1,... . ntul <i; <iyp < - - < i < n.

Jla pasriegame 6e3 orpaHndeHne Ha OOITHOCTTa IPpOMEHIMBaTa r1. B Koako dyuknun 15 e pukrusaa? OT
nedwHUIIATA Ha (PUKTUBHA ITPOMEH/IMBA MMaMe M3NCKBAHETO 3a BCSIKa OT Te3n (DYHKITHH, Ja KaxKeM f,
Jla € U3IbJIHEHO:

f(oax%x?n"'axn) :f(]wx%x?n"‘vxn)

Axo cu npeacTaBUM BXOJIHUTE BEKTOPU, HapeldeHU J'IGKCI/IKOI‘pa(iDCKI/I OoTrope HaJoJly, UCKa Ce (byHKILI/IS{Ta,
KOATO € KOJIOHa C BUCOYHHAa Qn, Ja € TaKaBa, 9€ 'OpHaTa IIOJIOBUMHa Ha KOJIOHaTa Ja € TOYHO KaToO JOJ/JIHaTa

[I0JIOBUHA. 3aK/o4daBame, de OposaT Ha (DYHKIUUTE, B KOUTO T € (DUKTUBHA, € 932" — 92" CwoImoro e
B CWJIa U 3a BCAKa JIpyra IPOMEHJINBA, HO 3a JIPYTUTE IMPOMEH/IUBU TIOJIOBUHUTE BEKTOPH HE Ca NOpPHATA
U JIOJIHATA; 38 To, HAIIPUMED, KOJOHATa OT CTOWHOCTH BHPXY II'bpBaTa W TpeTaTa UeTBbPTUHU IOBTAPS
KOJIOHATa OT CTOWHOCTU BHPXY BTOPATa U YETBbPTATA YETBHLPTUHH, U TAKa HATATHK.

n—1
Besika nmpomensinBa Ha dyHKIugTa Moxe ja e ¢ukrupaa. Ho |[H"| He e n - 22" | TDBi KATO TO3U u3pas
n—1

6pou HaKon (DYHKIMH 0 HAKOJKO mbru. OT n - 22 e U3BaXkKJaMe 10 IMPUHIAIA Ha BKJ/IIOYBAHETO U
U3KJIIOYBAHETO: 1€ HaMePUM KOJIKO ca (PYHKIIMUTE, B KOUTO JBE IMPOMEHJUBHU Ca rapaHTHPAHO (DUKTUB-
HU, B KOJIKO TPHU IIPOMEHJUBHU Ca rapaHTUPAHO (PUKTUBHHU, U TaKa HATATHK, B KOJKO (DYHKIIUN BCHIKU
n ca (DUKTUBHH, U 1€ TIOCTPOUM HM3Pa3 C aJTEPHUPAIIH ITOJIOXKUTETHA U OTPUIATE/IHE 3HAIU CbIJIACHO
IIPUHIIAIIA Ha BKJIIOYBAHETO 1 M3KJ0UYBaHeTo. Il Taka:

Hl= ) H'(a)l— ) [H'(d)l+ Y [H (i) = (1) H (i)
1<i1<n 1<i1<i2<n 1<41<i2<iz<n
Kakro Beue sunzaxme, >, o [H"(i1)| = 1) 92"
. . n72 . . . ’VL*S
Ananormano, Yo oo [H (i1, 02)] = (5)2° 75 Yo 1ci cipeisen H (i1, 02, 03)| = (3)2° , u raka Hara-
n—nm

oK. [locreanoro cubupaemo no abeomorna croinocr e [H™ (i1, ..., i,)| = [H™(1,...,n)| = (7)22 =

0
1 x 22" = 2; naucTuna, GYHKINATE, B KOUTO BCHYKH 7 TPOMEHJINBH ca (PUKTUBHH, Ca, TOYHO JBe Ha, GO,
a UMEHHO KOHCTaHTa HyJa U KOHCTaHTa € INHUIIA.

N raka, 6podar Ha yHKIUUTE C TTOHE €/THa (PUKTUBHA IIPOMEH/INBA, €:
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Torasa OposT Ha dyuknuuTe 6€3 PUKTUBHU ITPOMEHJIUBH €:
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